Задачи для подготовки к олимпиаде.


1. В экспедиции испортился барометр. Геолог взял стеклянную трубку и закрыл один ее конец. Открытым концом поставил трубку на поверхность воды в озере и стал опускать ее. Когда верхний закрытый конец трубки сравнялся с поверхностью воды, длина столбика вошедшей в трубку воды оказалась равной lo = 3 см. Геолог измерил еще длину всей трубки l = 58 см, вспомнил значение плотности воды 1 г/см3 и ускорения свободного падения g = 9,8 м/с2 и определил атмосферное давление. Определите его и вы.
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Рассмотрим два состояния воздуха в трубке. В первом (трубка находится над поверхностью воды) его давление 
[image: image7.bmp], а объем 
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, где S – площадь внутреннего поперечного сечения трубки. Во втором состоянии (трубка находится под водой) давление того же количества воздуха определим как 
[image: image3.wmf])
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, а объем 
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. По закону Бойля – Мариотта 
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Из системы записанных уравнений найдем
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